

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády  
ze dne 13. dubna 2011 č. 272

## Zásady

### **postupu delegace České republiky na 5. zasedání Konference smluvních stran Stockholmské úmluvy o perzistentních organických polutantech**

Delegace na Konferenci bude vycházet z platných právních předpisů České republiky a práva Evropské unie, ze Státní politiky životního prostředí České republiky, Národního implementačního plánu Stockholmské úmluvy o perzistentních organických polutantech a z mezinárodních smluv, kterých je Česká republika smluvní stranou. Zároveň bude vycházet z možností České republiky plnit v budoucnu efektivně závěry Konference.

Vzhledem k tomu, že Stockholmská úmluva o perzistentních organických polutantech (dále jen „Úmluva“) pokrývá oblasti upravené právem Evropské unie, zejména nařízením Evropského parlamentu a Rady č. 850/2004 ze dne 29. dubna 2004 o perzistentních organických znečišťujících látkách, nařízením Evropského parlamentu a Rady č. 689/2008 ze dne 17. června 2008 o vývozu a dovozu nebezpečných chemických látek a směrnicí Rady č. 96/59/ES ze dne 16. září 1996 o odstraňování polychlorovaných bifenyly a polychlorovaných terfenyly (PCB/PCT), bude svá stanoviska delegace na Konferenci primárně prezentovat na koordinačních zasedáních států Evropské unie a prosazovat, aby byla zohledněna v pozici Evropské unie, kterou budou Maďarská republika předsedající Radě Evropské unie a Evropská komise jménem Evropské unie a jejích členských států prezentovat v plénu.

Vedoucí delegace na Konferenci bude kandidovat na prezidenta Konference. V případě zvolení bude Konferenci předsedat. Delegace na Konferenci se rovněž aktivně zapojí do jednání středo - a východoevropské regionální skupiny Organizace spojených národů.

Delegace na Konferenci bude zejména

1. podporovat zařazení endosulfanu a jeho isomerů do přílohy A Úmluvy, a to i s případnými odůvodněnými zvláštními výjimkami,
2. podporovat u dosud sporného bodu jednacího řádu Konference smluvních stran, o přijímání rozhodnutí v případě nemožnosti dosáhnout konsensu, přijímání rozhodnutí kvalifikovanou většinou hlasů,

3. podporovat přijetí mechanismu pro přezkum nedodržování Úmluvy, který bude transparentní, poskytující pomoc smluvní straně, u které bude zjištěno, že neplní Úmluvu, ovšem zároveň bude nastaven tak, aby efektivně identifikoval neplnění,

4. prezentovat činnost regionálního centra pro státy střední a východní Evropy, kterým je Centrum pro výzkum toxických látek v prostředí při Masarykově univerzitě v Brně,

5. podporovat nárůst rozpočtu o nejvýše 10 % pro rok 2012/13 oproti období 2010/11, který umožní rozvoj aktivit v rámci Úmluvy souvisejících s globálním monitoringem perzistentních organických polutantů a rozvoj spolupráce s dalšími mnohostrannými environmentálními smlouvami zaměřenými na problematiku chemických látek a odpadů, Basilejskou úmluvou o kontrole pohybu nebezpečných odpadů přes hranice států a jejich zneškodňování a Rotterdamskou úmluvou o postupu předchozího souhlasu pro určité nebezpečné chemické látky a pesticidy v mezinárodním obchodu,

6. podporovat přijetí zprávy z Konference.